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Predstavujeme sa !!

Milí kamaráti !

Na úvod by som sa chcel predstaviť. Volám sa Kníhčasík a 
mám  len niekoľko týždňov. Napriek tomu,  že som z centra 
Vrútok nenarodil som  sa v Martinskej Fakultnej nemoc-
nici. No a viete kde som sa vlastne narodil? Myslím, že to 
nemôžete vedieť a preto  vám to prezradím... Narodil som 
sa ako  myšlienka v hlave vašej kráľovnej čitateľov 
Veroniky Báthoryovej. Ona mi po prediskutovaní s 
knihovníčkami a inými dôležitými osôbkami dala 
konkrétnu podobu  a veľkú úlohu. Mám sprevádzať vás 
milí  kamaráti týmto časopisom, ktorý chce však byť iba 
sprievodcom  v obrovskom mori literatúry. Som naozaj 
veľmi, veľmi rád, že ste  to práve vy a práve ja ! Chcete 
spolu so mnou vytvoriť tím, ktorý sa vie zabaviť, rozumne 
porozprávať a hlavne :) objavovať  poklady ?? Že by ste 
chceli, ale neviete aké?  No, predsa tie  ukryté v knihách, 
knižnici a čitateľoch = vo vás. Ste pripravení začať čítať, 
objavovať a tým samých seba  obohacovať o super zážitky?
 Áno! Áno! Tak poďme na to!
      Nezabudnite : čítajte, čítajte, čítajte = oplatí sa to! 
                                                                     

  Do usmievania!
                                                                        Váš Kníhčasík

 O PREČÍTANÝCH  KNIHÁCH …

Ahoj, 
predstav si, že aj táto rubrika prischla mne! Uf... Dúfam, že 
Ti v nej čo najpútavejším spôsobom predstavím knižky, 
ktoré prečítalo jeho veličenstvo Kráľovna čitateľov 2008   
Veronika. Môžem ti povedať, že to nie je hocijaká 
kráľovná,  pretože do každej prečítanej knižky vpisuje na 
čistý list  papiera, prečo by si si ju mal prečítať TY aj JA a 
všetci  OSTATNÍ. Dokonca na konci týchto kníh vlepila 
ďalší  hárok čistého papiera a čaká 

ČO TY aj JA NA TO ?

Neveríš?  Predstavím Ti jednu z nich. 

SUPER ŠKOLA 
od spisovateľky Cindy Jeffeziesovej  

TAJNÁ TÚŽBA

 Naša kráľovná nám o nej píše:
        Svetlá slávy, ktorá neuspokojuje hlavných hrdinov 
                   knihy                                          
        Kamera pozor, aj ty si často objektom očných kamier 
                       tvojich rovesníkov, ktorí sa veľmi podobajú 
                       hrdinkám tejto knižky
         Akcia čítaj túto knihu a posúď či má kráľovna pravdu
         Píš svoj názor na čistú stránku a ja ju anonymne 
               uverejním 
                            Tvoja  redaktorka Dominika



    
       6. Pomáhate čitateľom pri výbere knihy ?

každého tak , aby som vedela odhadnúť , aká literatúra mu 
vyhovuje. Záleží to hlavne od našej vzájomnej komunikácie. 
7. Čo si myslíte o mladých ľuďoch a ich vzťahu ku knihe ?
Ja mám o mladých ľuďoch iba tú najlepšiu mienku. Myslím 
si, že aj vzťah ku knihe by mali oveľa väčší, keby bola kniha 
prezentovaná úmerne iným médiám a ponukám na voľný čas.
8. Mali ste možnosť stretnúť Hanu Zelinovú za jej života ?
Áno a to  tak, že som sedela  v hľadisku s ostatnými 
návštevníkmi. Osobne som s ňou nerozprávala.
9. Aká vám pripadala ?
Myslím si, že to bola naozaj Pani – Dáma Spisovateľka, už 
len to, že napísala toľko diel svedčí o tom, aký mala úžasný 
dar slova. Používala nádherné slovné spojenia, ktoré každého 
( vrátane mňa ) oslovovali.
10.  Čo vy a kniha ?

           Už len to, že pracujem v knižnici zodpovedá tomu , že mám    
           ku knihe veľmi pozitívny vzťah. Kniha je veľkým darom pre 
           človeka a naozaj ho môže napĺňať duchovne, vedomostne  a    
           vie príjemne zaplniť  voľný čas. 
     

        Za rozhovor ďakujeme pracovníčke detského oddelenia
 Sivá húska MK Hany Zelinovej vo Vrútkach Vlaste Korchanovej

KRÁĽOVSKÉ OSOBNOSTI 
-ROZHOVORY 2.ČASŤ

Hanka Rakúsová
1. Ste vedúcou MsK Hany Zelinovej. Náplňou vašej práce sú 
teda knihy. Koľko rokov pracujete v tejto „brandži ?“
Ježišmária strašne moc. Od roku 1978 .
2. Baví vás to ešte po toľkých rokoch ?
No, baví. Pravdaže baví. Ja som si to slobodne vybrala a tak 
ma to baví. Ak dobre počítam to je už tridsať rokov práce v 
knižnici. V tejto knižnici pracujem 21 rokov.
3. Mohli by ste nám povedať aká je Vaša obľúbená kniha,  
prípadne na ktorú nikdy nezabudnete ?
Tých je viac. Musím trochu porozmýšľať. Ilona Borská: 
Doktorka z domu Trubačů, Anna Gavalda :Prostě spolu. Ďalej 
rada čítam životopisné, ženské romány zo súčasnosti  a knihy 
o správnej výžive.
4. Výborne! Tak troška z iného rožka: Všetci vieme, že od 14.  
09. 2008 je vyhlásený Rok Hany Zelinovej. Stala sa hlavnou 
témou Kráľa čitateľov na rok 2009. Čo si myslíte o výbere 
tejto témy ?
Myslím si, že téma je veľmi dobrá. Už len tým, že sa venuje 
Hane Zelinovej. Ja som mala  tú možnosť sa s ňou párkrát 
stretnúť naživo. Preto vítam výber tejto témy. Teší nás, že 
tento rok je venovaný práve jej.
5. Adepti na Kráľa čitateľov budú mať okrem iného urobiť  
rozhovor s osobou, ktorá Hanu Zelinovú osobne poznala.  
Patríte medzi týchto ľudí ?
Ako som už predtým povedala. Patrím .

     



Ahoj kamaráti (-:ne:-)čitatelia,
 predstavte si, že aj mne sa ušla v Kníhčasíkovi rubrika,   
 ktorá sa bude volať, že vraj   

T I P Y
 na

 voooooooooooooooooooooľnýýýýýýýýýýýýýýýý 
čaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaas.

      Bude to asi omyl, pretože ja čo Vám tu budem písať a  
 dokumentovať budú viac menej podujatia, ktoré budem 
 organizovať v knižnici s Vašími mladšími kamarátmi 
 predškolákmi a kamarátmi z 1. stupňa základných škôl a sem 
 tam aj niečo pre Vás starších.
 Ak Vás to nebude moc zaujímať tak mi, odpustite !
                                                     

 Vaša knihovníčka Vlasta

 

AKTUALITY

Čo v nej nájdeš?
Hm ...no čo asi ? No predsa kto bol hosťom Z o z n a m k y. 
Ahá, ty nevieš čo jej zoznamka? No tak to ma mrzí! 
Pozri na predposlednú stranu tohto časopisu. Niečo sa v našej reda-
kcii varí, ale to ešte nesmiem prezradiť, lebo by ma zabili. A kto by 
ťa potom  navštevoval v tejto rubrike? Tak radšej mlčím a nechaj sa  
prekvapiť!
Môžem Ti ešte prezradiť, že budem pozorne sledovať čo sa deje v  
knižnici a okolo nej a dôverne ťa budem o všetkom  informovať.  
Môžeš sa tešiť. Budú to samé pikošky.
                      

                                                                Tvoja odvážna redaktorka
                                                                       Dominika Čierna

KRÁĽOVSKÁ POŠTOVÁ SCHRÁNKA
Ahojte! 

Znovu sa vám hlásim. Tentokrát z inej rubriky. 
Do Kráľovskej poštovej schránky

môžete napísať napríklad váš názor na knižnicu, knihu, vaše 
komentáre ( k časopisu ) návrhy, nápady, čo by ste tu chceli zmeniť, 
ak máte nejaký problém v rodine, láske, s kamošmi ... Nebojte sa a 

napíšte! Niektoré  príspevky zverejníme v Knihčasíku. Ak chcete tak 
vás uvedieme  
ANONYMNE. 

Kráľovská poštová schránka sa nachádza : viď. str. 9 !!!!!!!



Čaute,                
 viete čo mám nového? Predstavte si, že sa k Vám budem prihovaráť 
 prostredníctvom tejto zvláštnej a pre mňa možno aj dosť náročnej  
 rubriky. Ak sa Vám jej názov nebude páčiť, s pokojom si ho pre-  
 menujte.  
 Mne, to vôbec nebude prekážať. 
 Takže, ... takže jej názov? No nie! Musíte ho uhádnuť! Tu sú moje   
 indície:
 1 písmeno názvu je: má to 4 kolesá a slúži ako dopravná  preprava.
 2 písmeno názvu je: žije to pod zemou a je to nepriateľ záhraníkov
 3 písmeno názvu je: nosíme ich na nohách vždy ked´ chodíme von
 4 písmeno názvu je: otvor ktorý nám slúži na prijímanie potravy
 5 písmeno názvu je: pestrofarebné vtáčiky, ktoré chováme doma v   
                                   klietkach ako domácich miláčikov 
 6 písmeno názvu je: velký stroj lietajúci medzi oblakmi, ktorý slúži 
                                    na prepravu ľudí
 7 písmeno názvu je: pomocník v každej domácnosti, ktorý            
                                   používame na zašitie malých či veľkých dier 
 8 písmeno názvu je: pohodlná vec s dlhým či krátkym rukávom, 
                                   ktorú nosíme na sebe k nohaviciam 
 9písmeno názvu je: názov písmena y 

      
Tak čo ? Už vieš?  Moja rubrika sa volá … 
Vpíš začiatočné písmenká do chlievikov. 

                               

 A tu si napíš názov rubriky , aký by sa tebe páčil!

Možno viete, možno nie. Ak nie, tak sa to práve teraz doz-
vedáte. V našom meste sa na dňoch mesta sa vyhlásil 

ROK s HANOU ZELINOVOU.
Preto sme aj my dospeláci  orientovali podujatia zamerané 
na  lepšie spoznávanie života, diela a ešte iných nepoznaných
 informácii o  našej rodáčke - spisovateľke Hane Zelinovej, 
 ktorá nikdy neprestala  mať vrelý vzťah k Vrútkam. 

 ***    
 P R I P R A V U J E M E

   
ČÍTANIE DIEL HANY ZELINOVEJ  na pokračovanie

pre predškolákov a 1. st. základných škôl
BESEDA 

s redaktorkou Ing.H. Pullmannovou

“ PÍŠEM ČLÁNOK O HANE ZELINOVEJ ”
pre žiakov 7. a 8. roč. základných škôl

VYHLÁSENIE TÉMY
do 

SÚŤAŽE O KRÁĽA ČITATEĽOV 2009
pre žiakov 7. a 8. roč. základných škôl

Budem Vás priebežne o nich informovať v tejto jedinej  dospeláckej 
rubrike.



6.To ma teší! Takže sme našli toho správneho človeka.  
Nemáte strach, že po zverejnení tohto článku sa Vám nahrnú 
mladí ľudia, ktorí sa budú na ňu pýtať?
Nie, práve naopak. Budem sa tomu tešiť,  že sa môžem 
podeliť o skúsenosti, ktoré som prežila s Hanou Zelinovou.
7. Aby ste si zvykli. Opýtame sa my ako prvý. Poviete nám o 
Hane Zelinovej niečo zaujímavé ?
Tak, teda naozaj teraz neviem, či je to u všetkých 
spisovateľoch tak, že majú dar reči, ale u nej som to obzvlášť 
vnímala. Veľmi dobre sa ju počúvalo na hocijaku tému. 
Vedela pekne, veľmi pekne rozprávať.
8. Zaujíma nás hlavne to, čo sa nedozvieme zo životopisov. To 
– aký bola človek? Napr. Súkromí a tak … ?
My sme ju poznali, už len v tom staršom veku. Bola 
zaujímavý človek. Ona sama o sebe už  toho veľa 
neprezradila. Na sklonku jej života ju viacej ťahalo do svojho 
rodiska. Aj keď sa tu len narodila a väčšiu časť života žila v 
Košiciach a potom v Bratislave. Podľa mňa je to tak u 
každého, že na konci svojho života sa chce vrátiť do rodiska.
9.Vďaka, za Váš čas, ktorý ste nám venovali.

Za rozhovor ďakujeme Hanke Rakúsovej 
vedúcej MK Hany Zelinovej  

KRÁĽOVSKÉ OSOBNOSTI - 
ROZHOVORY 1.ČASŤ

Vlasta Korchanová
1. Koľko pracujete v oblasti knihovníctva ?  

V tejto knižnici a v detskom oddelení pracujem  z Božej vôle 
11 rokov. ON ma obdaril tým,  že mám pracovať s deťmi . 
Pôvodne som veľmi túžila po povolaní učiteľky v MŠ, ale to 
sa neuskutočnilo. Tak som išla na gymnázium a potom na 
knihovnícku. Ale v tejto oblasti pracujem už vyše tridsa rokov 
a som šťastná, že je to tak.

2. Aké boli vaše profesionálne začiatky ?  
Boli veľmi ťažké . Niekoľkokrát som v začiatkoch zažila 
hrozný trapas. Na podujatiach som koktala. A práve v týchto 
situáciach som sa naučila tomu, čo bolo potrebné pre ďalšie 
vykonávanie knihovníckej práce v detskom oddelení.   

3. Pracovali ste aj v inej knižnici ako v tejto ?  
Áno. Pracovala som v terajšej Turčianskej knižnici v detskom 
oddelení, aj v katalogizácii, potom v knižnici v Sučanoch. Pre 
zmenu pracovného miesta som sa rozhodla, keď pani riaditeľ-
ka povedala, „že k čítaniu majú  viesť deti  rodičia a pedagó-
govia a my knihovníci máme len požičiavať.“Tak som si pove
dala. „ Ja si to nemyslím.“ A preto som prišla sem do vrútoc-
kej knižnice.

4. Vyskúšali ste aj inú profesiu ?  
Robila som si kurz turistického sprievodcu, ktorý som však 
nevyužila. Vždy ma napĺňala len práca s deťmi.:)

5. Čo budete robiť , keď budete na dôchodku ?  
To vie len Pán Boh.  No určite nechcem ostať doma. Chcem 
naďalej slúžiť deťom kde a ako to sa ešte uvidí ...

                   



Čo dom dá !

 Na začiatku si urobíme šalát. Bude  syrovo-zeleninový. 
  Pripravte si rôznu zeleninu napr.paradajku, papriku, uhorku, 
  cibuľu. Túto zeleninu pokrájajte a dajte do veľkej misky. Syr na 
  hrubo posrúhajte do misy, pridajte štipku soli a kvapku octu 
  podľa  chuti, zmiešajte. Papajte z misky alebo si naberte na 
  tanier !        Dobrú chuť !!

             Rukodielňa  !
 Ahojky kamaráti !    
 Rukodielňa je zameraná  na vašu šikovnosť a zručnosť .

6.  V prvom čísle si urobíme  týždenník . Čo to je ? Je to 
ako kalendár, ale iba na týžden, budete si tam písat čo 
máte po škole, aké aktivity a podobne . Čo budeme  po- 
trebovať?  Papier, prinajlepšom  A4 tvrdý, ceruzku, 
fixku čiernu, lepidlo, nožnice. Papier preložte na polo- 
vičku  vytrčujúce konce preložte asi  2cm .  Urobte si 
riadky asi   1.5 cm. Na začiatok si napíšte  dni ako 
pondelok ...    k tomu dnu si napíšte čas  a akú aktivitu 
vtedy máte a tento týždenník si môžete postaviť na stôl 
alebo na viditeľné miesto aby ste nezabudli !!!!!!

 Maják dôvery

Voláš SOS ???

 
Nemá ti kto pomôcť v tvojom trápení ???

 S rodičmi – so súrodencami – s kamarátmi – s pedagógmi...
                Som tu len pre teba !!!
Do Kráľovskej poštovej schránky

vhoď svoj problém a my budeme naň hľadať odpoveď.
Nájdeš ju v tejto rubrike

?
Kráľovská poštová schránka

sa nachádza 
v knižnici Sivá Húska

a v školách:
ZŠ s MŠ Štefánika
a ZŠ Hany Zelinovej



Čo ponúka knižnica ?
 Čaute kamoši, 
 Mojou prvou úlohou v tejto rubrike je, aby som vás s ňou zoznámila.
 Určite viete, že do knižnice prichádzajú stále nové a nové knihy.
 A Vy sa pýtate, že aké ? Ja, Vám ich tu na tomto mieste  predstavím.. 
 
                        TU SÚ ICH NÁZVY A  AUTORI 

AUTOR:                                               DIELO:

Megan McDonald                                 Dada Nálada
Igor Majzlan                                         Príbeh psa Bukyho 
Laura  Howell                                       Objavuj život v záhrade 
Laura Howell                                        Objavuj Pobrežie 
Thomas Brezina                                    Kto škrieka v prázdnej   
                                                               klietke?
Thomas Brezina                                    Posmrtná maska faraóna 
Alex Arthur                                           Mušle
Nicola Baxterová                                  Sladké sníčky 
Eva Gajdošová                                      Šibal Macko
Veronika Belver                                    Veľké dobrodružstvo dvoch 
                                                               malých kanárikov 
Julia Bechmerová                                  Lukáš v materskej škole
Genevieve Warnau                                Encyklopédia zvierat 
Laura Howell                                        Objavuj kvety
Jane Bull                                                Prázdninová kniha nápadov
Dominika Ponechalová                         Punková princezná

!!!No netreba, zabúdať ani na ostatné knihy!!!

Dúfam, že si urobíte čas a zájdete sem k nám do knižnice. Už sa 
navás tešia pani knihovníčky.

V Kráľovstve veselých tvárí

Blondínka ide na aute a narazí do stromu.
Vystúpi z auta a povie:
„Prepáč, trúbila som.“

Hovorí Mara Jožovi: „Už s tebou nechcem žiť ani minútu! To sa 
radšej utopím!“ 
„To sa ti nepodarí moja drahá.!“
„A to už prečo?“ 
„Pretože každá hus vie plávať.“

Viem koľko pre Teba znamenám, ako veľmi Ti chýbam, ako ma 
potrebuješ. Je mi veľmi ľúto, že som ťa navždy opustil.
S láskou Tvoj rozum.

Príde blondínka do knižnice, oprie sa o pult a spustí: „Jeden 
cheesburger, jahodový shake, colu,...“ 
„Ale slečna tu ste v knižnici!“
„Aha!“ Povie blondínka a ďalej pokračuje šeptom: Takže, jeden 
cheesburger, jahodový shake, colu, ...“ 

Do kabíny lietadla vojde koktavý a vraví kapitánovi:
„Papánn kakakapipitán pripriprišiel ssooom vám popovevedať že 
nám hohorí chvosstt lielietadla.“ Kapitán hovorí: „Choďte to oznámiť 
cestujúcim. Aby nerobili paniku!“
„Nonono, ale ja by ssooom Vás chcecel poprosisiť, čiči by ste to 
nepopopovedadali za mňa.“
„Ale veď ste vraveli, že keď spievate, nekokcete.“
Koktavý ide medzi cestujúcich a začne spievať: „Horí lietadlo...“
A cestujúci spievajú: „lalalalala...“




